

專論 蘇聯膨脹運動的研究

(七)

顏志炎

西班牙及西屬摩洛哥，控制着地中海的西方門戶。現在，這裏是一個最重要的政治鬥爭的場所。全部列強都同意，佛朗哥應該滾蛋，而爭論是在這裡。他如何滾法，繼承他的該是什麼？美英兩國正在為和平的繼承而努力。他們的贊成，繼承者的該有自由的性質，而不是要共產主義的。蘇聯的袖領們則主張由共產黨人握得政權，甚至不惜出於內戰而促成。法蘭西在這兩方面的壓力之下只有躊躇不前，一籌莫展了。

蘇聯領袖們，正在盡最大之努力，以求把握法國的外交政策。最近，從聯合國救濟總署獲得援助的蘇聯，例外地，獻給法蘭西以大量的小麥。由法國的共產黨人送給法國人，使他們獲得政治上的勢力。

意大利，在意大利共產主義正在被發揚起來反抗一切的中間政黨。

同時對於英軍政府錯誤，盡力地誇張他。

阿刺伯人的世界也正在人家逐鹿着。在安全理事會中，蘇聯絕對主張英法軍隊全部撤離敘利亞及黎巴嫩。他造成不安的狀態，在法屬摩洛哥、阿爾及爾和突尼西亞，從阿拉伯人手裏，他想獲一種利益。

拉丁美洲，在拉丁阿美利加許多共和國家面臨着戰後經濟復原的難題。大部份的工人，都不能享受較好的生活標準。這剛好給共產主義宣傳的一個極好的機會。因此，極左派的煽動者就利用這點，把聯合國所欲促成的「半球團結」儘量破壞。

蘇聯正在想利用新近組成的世界商業聯合組織，作為他的擴張全球的政治勢力的機構。在目前，這個組織中的重要主體已經有五十多個國家。這個機構裏的國際勞動工聯合組織，主要地代表了勞工的左翼。他們之中的共產黨人和共產黨的同情者，依照蘇聯所走的路線努力地謀獲得同樣的勢力。（以上三個區域是轉載《西南日報》出版黃懷仁譯文）

（未完）

▲勘誤 昨日社論政府改組之展望，第十五行首「大」誤「大」，又「選」誤「遷」，合行更正。

●共軍進擊晉北鐵路

南京廿二日合衆社電。山西北部共軍開到，增強實力。屢向國軍進擊。威脅同蒲鐵路。國軍為加強抵抗，已由太原調動大軍北上，鞏固忻縣陣地。據報章載稱，共軍在晉省西南已攻陷汾城。共軍四萬現調整完竣，復準備向臨汾進擊。國軍亦預備一切，待機迎擊。

●四強會議時

奧國問題意見紛歧

俄東莫斯科廿三日三合衆社電。西方聯軍國美英法三強外長極希望蘇聯外長在近四十八小時內，能表示退讓，與西方聯軍國合作，共同解決奧地利和平問題。否則莫斯科四強外長會議將於明日閉會。美國務卿馬紹爾，昨日曾令德國美軍佔領區域空軍部，預備派出專機赴俄京。將於日間載馬氏偕同隨員等回美京。英外長貝芬氏亦準備於近兩日內返英，法外長拜都氏謂四強外長在近兩日間，連接開三次半秘密會議，商談奧國問題。但蘇聯外長莫洛托夫屢次堅持反對西方聯國三強之建議，以致各案均無成效。法外長主張莫斯科四強會議於明日閉會，將奧國問題交還四強副外長辦理。至今年七月一日在英京倫敦再開會議云。

●華麗斯謂美應助俄

法京巴黎廿三日合衆社電。美國前任副總統華麗斯，昨晚在法京演講，呼籲美國即速將「無政治作用借款」貸與蘇聯，及以財政協助世界建設，俾能恢復戰前狀態。華氏謂各強國在現時世界第二次大戰結束後，不應為私利計，應速撥款援助弱小國家。并由聯安會委人調查，維持世界狀況，劃定現時應急於援助之國家，尤是美國應負起全責。維持

世界弱小民族現狀，華氏又謂蘇聯現時財政及食糧已在危急之際，美國應速予借款援助云。

上海廿三日電，合衆社訊，上海猶太僑民，昨日召集全体大會，參加者八千餘人，反對英國在巴勒斯坦之武力政策，稱英兵之擊死古蘭諾及其他猶太軍事組織人員三名為故意謀殺。

（七）

顏志炎

●滬猶太人反對英國

俄京莫斯科廿三日合衆社電。蘇聯外長莫洛托夫，昨日在四強外長開半秘密式會議時，雖屢次堅持反對西方，聯國代表之建議，半步不肯退讓。但在下午四強外長公開對論意港的里雅斯機之國際共管問題，莫氏表示接納美英法三強之提議，有三点。

（一）同情聯國撥款五百萬元給予的港，為補助該港之行政負責。

（二）准的港與意大利及巨哥等國之間，有由自通商權，振興的港商務。

（三）所有的港之經濟及財政問題須由的港總督及該港行政委員會負責。

雲埠洪門體育會會長簡建平

暨全體會員譴謝

敵者本公司承接消滅老鼠蹠仔等工

作如蒙詢價不收分文，華友賜顧無任

歡迎

對論意港的里雅斯機之國際共管問

題，莫氏表示接納美英法三強之提

議，有三点。

（二）同情聯國撥款五百萬

元給予的港，為補助該港之行政

費。

（三）准的港與意大利及巨哥等國

之間，有由自通商權，振興的港商

務。

（四）所有的港之經濟及財政問題

須由的港總督及該港行政委員會

負責。

（五）棄世經於同月廿九日出殯歸土

荷蒙各位梓友親戚叔侄惠贈賜儀花

圈索車隆情高誼，存均感哀此謹謝

李連棟謹啟

惠贈列后，恕不稱呼。

恒美寄廬素車，黃燦容，素車花園

李祥素車，浩林，焯林全車，黃泗

黃錦全，李，李連發，楊，全

黃彬榮，全車花園，李求

李坤茂，李炳焜，全花園

李連棣壹白元，泰昌山工友五拾壹

元，黃燦容廿五元，李協棠式拾壹

司前任飛行員阿士丁楊被控私運軍

火，是日得法官許可具保單八千萬

元（美金六千六百元）釋放候審，鎰洪

元，不認偷運軍械。

（台山）李進，李炳焜，全花園

杜溢文，蘇河淡，林紹華，李林根

炳雲，登就，卓寶，藻鷺，桂森

良鶴，連秀，拔棠，開有，全開

鄭帝祥，華培，景光，陳炳富，吳社安

李沛初，伍好，李，李，華保，鳳培

俊林，燭昌，桂妹，以上每名式元

里氏乘巨型軍運機至長春，準備迎接彼等返回國軍區域，同行者有段根氏云。

（美京華盛頓二十三日電，總統府祕書長勞士對新聞記者宣稱，總統杜祐民，金韶，瓜成，以上每名壹元）

敬啟者本會同人等於昨十日蒙全加洪門民治黨第十三屆懇親大會舉辦處東召赴卡城恭祝盛典兼參加助慶，同時舞瑞獅耍國技為籌款援助祖國難民全人等到卡城期間深荷卡城民主黨支部達權社及各界團體等不棄戀青獎獅並設饋款待慰勵備至拜領之餘五中感慕塊已公畢同埠惟湧行匆匆未遑一登堂揖別至深抱歉謹

登數行藉鳴謝惱

雲埠

旅社

新

藥

出

世

：

此藥專門治療痔瘡

每樽一百粒五元

大元

新舊症者服後見功

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

當門事館請赴加拿大一行，定期六月十六日赴片頭大學接受該校獎賜之學位。赴加拿大之期雖未宣佈，但外間推測或為六月十日。加相麥恩士頓此次到維珍尼亞休養，是日來華盛頓訪見美杜總統，向彼致敬。

細甸選舉共黨失敗

印光二十三日電 路透社消息，細甸最近選舉憲法會議員，選票已計算完竣，獲選議員中之一百八十人，僅有兩人屬共產黨。

本埠新聞

爲梁念翁捐款十二誌

▲古壁埠，共捐二拾九元。內有梁世正三元、民治黨、梁柱珍、梁世餉、梁顯宏，每二元。司徒照依、

譚裔安、陳連宏、熊世輝、梁松、熊奕煜、陳松、譚裔卓、司徒燦熙、

梁城裕、梁廣柱、梁城廣、許武朴、司徒德碩、黃遠慶，每壹元。五毫者六名。

▲活快巴李銳二元。

▲砵亞板汝埠，共捐三十七元五毫。內有民治黨五元、梁則池五元、馬修誠二元、劉國昌二元、雷林、馬煥珠、曾雅傳、曾均龍、李九、周憲和、李福英、陳宗芹、葉宏勝、蕭容、馬愷政、蔡養成、鍾瑞、曾傳賀、龔顯仁、許倫德、許培、黃南、曾康傳、吳運瑤、馮景全，每壹元。五毫者五名。

●洪門體育會之通告照錄，啟者，本會定期四月廿三日（即星期三）晚八時半，假座民治黨雲埠支部禮堂，召開全体會員大會，統請各會員，依時蒞臨，共商會務進行，是所至盼，此佈。

●我總領事館之通告照錄，附廣州市地政局准用契證影片，代替契證聲請登記辦法。

○用契證影片聲請登記只限於聲請登記（即前經向土地局登記現以原權利人姓名從新登記之登記）。

○契證影片係指登記證或土地所有權狀及紅契之影片。

○用契證影片聲請登記須經當地領事館蓋印於影片後面註明與原件相符方屬有效。

○用契證影片聲請登記須攜帶登記圖章（即前向土地局登記所用之圖章）如登記圖章業經遺失可利用新章惟須附具担保或當地領事館之證明。

○用契證影片聲請登記應由業權人未實，謂除原告與其父親之口供。

或委託代理人親自向本同辦理，告期滿接到本同通知書後仍須携同原契證來局加印註明方算辦理。

◎海外僑胞如無本市親友可資委託，可將經當地領事館蓋印證明與原件相符之契證影片先行寄交本局，請予存記俟回國時携同原契證來局辦理登記手續。

代柬

本堂所定於五月四日下午一時舉行喬遷一週年紀念典禮並恭祝比干太始祖誕辰五時半在新華酒樓懽談九時廣開游

藝術樂唱曲放影電畫助慶統請

美洲各埠林西河堂林家公所暨全体兄弟

加拿大各埠林西河分堂暨全体兄弟

叔伯姍姆姊妹屆時

責臨指示一切曷勝榮幸

雲高華林西河總堂九牧公所全人鞠躬

中華民國三十六年四月十五日

祝詞祝電賀徵收處！活生樂行林賓舉

全體昆季閨族公叔隆斯典禮弘張威儀祝詞祝電既希惠頌賀儀經費尤冀厚賜不勝感幸之至

林西河總堂九牧公所舉行喬遷籌備處敗

中華民國三十六年四月十五日

一週年紀念並恭祝比干公誕辰籌備處敗

紀念經費惠捐處一廣濟堂林弼臣

圖新軒林立棠瑞英昌林禮舉十德寄廬林啟派

楊金華贈儀壹百元 素車 花圈

申明亭村楊氏兄弟素車花圈

簡苗素車花圈 鄭華植面贈儀二十二元

二點五十五分鐘，投報警局，被人

偷不住在本地之遊客，用美幣買物

，則可找回美幣。但在本地或不在

本地住者，不能用加幣找換美幣。

在本地居住者，雖用美幣買物，但

不能找回美幣云。

●卡笠餐館主人被匪毆刦，在片打街西九一六號門牌卡笠餐館

主人是者夫黃（譯音）於昨日晚間十

二點五十五分鐘，投報警局，被人

闖進餐館，將他毆打並刦去未知若

千銀，警察調查，發覺辦事室暨睡

室之房門均破開本。

●華僑知識第四期已到埠

本埠白羊樓與樂觀圖書館聯合代理之華僑知識，四月號。今晨由港寄到，內容有若麗之莫斯科會議與中國千家駒之華僑應該關心祖國的經濟，并有許多爲僑胞關懷之地方

姐，黃肩清諸女士，及周寅俊、周寅芳、周寅贊、周寅健、雷利銘。

○哀謝

先考諱平大字富寧公府君痛于民國廿六年三月廿八日壽終于西人

醫院積閏六十歲不孝百常百歡遠

居烏約埠未克親視含殮，託世伯

黃均曾廷富送禮成服治喪事經

聞

孤子

厚惠芳名

恕不稱呼

不孝錫添等侍奉無狀，痛遭

先考諱長慶字修嘉號春田鄭公府君

痛於中華民國三十六年四月二夜

病終于本埠中央醫院正寢，積閏

四十天，享年一歲不孝等親視含殮

禮成服深荷本埠中國洪門民治黨

聞

未亡人

李氏

泣淚飲悲

先考諱長慶字修嘉號春田鄭公府君

計告

孤子

厚惠芳名

恕不稱呼

不孝錫添等侍奉無狀，痛遭

計告

孤子

厚惠芳名

恕不稱呼

不孝錫添等侍奉無狀，痛遭

沈楚耀歸國鳴謝

敬啟者弟於一九四一年十月十四號函，雲埠各親友盛筵款待，並贈以厚禮，此隆情五中銘感惟弟等臨別匆匆未遑一登門道別，殊深抱歉謹綴數言，藉鳴謝。

◎哀謝

家父金煥字樹崑楊公府君痛於中華民國三十六年三月十二日寅時壽終於云埠聖約瑟醫院，積閏享壽五十五歲，不孝錫倫遠居祖國未克親視含殮，祇有遵禮成服，幸得家叔金華暨苗君夫人等料理喪事，經於本月卅一日扶柩歸土，明蒙各親友兄弟惠贈，花圈素車，送行親臨，執拂高誼，隆情殮存，均感謹此哀謝。

厚惠列后，恕不稱呼，孤子楊錫倫，泣血稽顙。

◎聲明退失淮東

啟者弟於一九四一年十月十四號函，香港壽益號收之香港酒裏面額港幣貳百元，No. 90313，此酒票聲明作款因原酒款人現潔副酒裏前往原酒，常經營雜貨及豬肉生意，諸君光顧無任歡迎。

民國廿六年四月十號，蘇樹幹謹啟。

◎廣和源號遷鋪廣告

啟者本號現遷往片打街東門牌三百壹拾八號（即恩平總會館樓下），照常經營雜貨及豬肉生意，諸君光顧無任歡迎。

Kwong Wo Yuen Co.

318 E. Pender St.

Vancouver, B.C. Canada

中華民國廿六年四月十九日

中華民國廿六年四月廿一日

中華民國廿六年四月廿一日申時，以病終於內庭享年八十七歲，不孝等跪地呼天號

教莫及親視含殮，禮成服深荷本埠中國洪門民治黨

四月廿四日（星期四）日下午兩點，在殯儀館料理出殯扶柩歸土，悉屬

宗親戚友，世誼哀此訃。

中華民國廿六年四月廿一日申時，以病終於內庭享年八十七歲，不孝等跪地呼天號

教莫及親視含殮，禮成服深荷本埠中國洪門民治黨

四月廿四日（星期四）下午兩點，在殯儀館料理出殯扶柩歸土，悉屬

宗親戚友，世誼哀此訃。

中華民國廿六年四月廿一日申時，以病終於內庭享年八十七歲，不孝等跪地呼天號

教莫及親視含殮，禮成服深荷本埠中國洪門民治黨

四月廿四日（星期四）下午兩點，在殯儀館料理出殯扶柩歸土，悉屬

宗親戚友，世誼哀此訃。

之也。如列城丘煥謙君之糧期奉
送豆付油豆牙菜·品夫埠阮福強君
果子糕·卡城博芙羅大餐館之沙

問珠·梁裕昌·梁覺魂等君之送麪
食·熱心加入一等·洵可紀也

●洋洋音樂社餘款助醫院
域埠訊·此間愛國青年男女·在抗
戰期間·聯組一洋洋音樂社·在工
餘之暇·以作正當娛樂·查其重要

性·係專為社會服務·有時粉墨登
場·現身說法·籌款救濟祖國傷難
及協助各慈善機關籌捐等等·無

不竭力而為·乃獲得社會之好評·
現已抗戰勝利·工作完成·其領導
者·亦有幾人歸國省親·餘音樂社
不竭力而為·乃獲得社會之好評·
現已抗戰勝利·工作完成·其領導

者·亦有幾人歸國省親·餘音樂社
不竭力而為·乃獲得社會之好評·
現已抗戰勝利·工作完成·其領導

者·亦有幾人歸國省親·餘音樂社
不竭力而為·乃獲得社會之好評·
現已抗戰勝利·工作完成·其領導

者·亦有幾人歸國省親·餘音樂社
不竭力而為·乃獲得社會之好評·
現已抗戰勝利·工作完成·其領導

者·亦有幾人歸國省親·餘音樂社
不竭力而為·乃獲得社會之好評·
現已抗戰勝利·工作完成·其領導

者·亦有幾人歸國省親·餘音樂社
不竭力而為·乃獲得社會之好評·
現已抗戰勝利·工作完成·其領導

者·亦有幾人歸國省親·餘音樂社
不竭力而為·乃獲得社會之好評·
現已抗戰勝利·工作完成·其領導

柯京十三日電·昨晚加國會論政
府於戰時調動或撥回國之日人在卑
詩省海岸居住權·擬再延長壹年
之際·據勞工部長竟朝氏宣布·在

加拿大卑詩省以東自

由行動云

·於四月十四號已取消·現目該等

人·可在卑詩省以東自由行動云

·於四月十四號已取消·現目該等

世界新聞

祖國廣播要報道

山西南部國軍・十六晚收復

猗氏縣城・陝西東北邊境之共軍千餘・現在退到合水東北及鄜縣以西之深山中・

大連市長襲學遂・昨晨偕同接收委員徐祖善・秘書邵安甫等・由南京抵上海・定廿三日乘機飛北平逗留兩天・即到瀋陽・候機籌備接收大連云・

▲河北方面戰事・由霸縣向雄縣挺進之國軍・現在已逼近縣城・

克利斯蘭氏・現在美京・可能在兩週內來華・現任分署長艾格頓將軍

• 在克氏抵華後即行返國・

▲濟南電・濟南徐州間之電訊設備・刻正從濟南電局・分南北兩段搶修中・徐州兗州間・及濟南張夏間・已收復通報・預定五月底可合線修通・

▲國防最高委員會結束・即據悉關於國民參政會所掌管之事項所有規定對于國防會所掌管之事項

• 二十二日國防最高委員會常會中已決定俟國民政府改組成立後・

均由國府辦理・

▲井陘煤礦・連日遭受共軍圍攻・在前天該煤礦與石家之家電訊・已經失去聯絡・礦區曾發生大火・

▲山東方面・據據在臨沂以北之共軍・因為國軍戒備森嚴・已經流竄到新泰一帶地區・正準備蠢動・因國軍現在正沿着環繞沂蒙山區西南麓之費縣等處掃蕩・

▲韓國革命領袖李成晚博士・廿一日晚九時・乘我空運大隊「自強」號飛機・飛往高麗京城・

▲美太平洋艦隊司令鄧菲德上將・定廿二日抵天津・觀察華北美海軍艦隊・

謀發展日本紡織業

東京廿二日電・美聯社訊・聯軍總部之織造業專家推測・日本紡織業今日可以輸出棉織品二億五千八百萬磅・等於戰前最高輸出額九億四千五百萬磅之百分之廿七・聯軍現在計劃恢復日本之紡織工業・使日本回復一九三〇至一九三四年間之生活水準・同時可有剩餘輸出外國・據中國政府經濟部計委員某氏稱・日本現有紡織機三百萬錠・照麥卡度將軍之計劃・將增加三百萬錠・此數實超過日本戰前復興計劃・日本棉織業得此激勵・將來發展・

將再成為最占中國及其他亞洲部份經濟之前鋒隊・

二二國聯軍建議無效

英京倫敦廿二日路透社電・英政府

代言人・是日報告・蘇聯政府昨日

正式答覆英國・拒絕英帝國陸軍總

長孟金摩梨元帥之提議・俄美英三國聯合・將三國之軍械改編割一・

蘇聯決不能接納孟氏之建議云

美京華盛頓廿二日國際社電・美國

務部宣佈・謂美英法對德國魯爾區

煤炭・輸往被世界第二次大戰蹂躪

之拾五國之事・已表示達到協議・

在該協定下・法國所得之煤・將較

其他解放國家為多・該協定將由本

年七月一日起實行限期定六個月・

現時尚未解決者・為如何分配沙爾

區煤炭之事・法國謀將沙爾區歸併

法國歸轄・蘇俄在莫斯科會議已表

示贊助法國之主張・但要法國贊成

不變更德國東部現有邊界之蘇俄提

議為交換條件云・

華盛頓廿三日合衆社電・加拿大首

相麥斯頓・昨日赴柏斯打海軍區

醫院・訪見美國前任國務卿嚇爾・

將于三日赴白宮・謁見美國總統杜魯門道別・定于三日晚離美返回加京云

大燈壹圓壹毫

中樽七毫五

小樽三毫五

包寄費

每盒三毫五

寄費在內

跌傷 打傷 扭傷 刀傷

止血 止痛 去瘀 消腫

小樽五毫五

包寄費

每盒四圓

寄費在內

功力猛烈・專除蟬仔之患

行銷三十餘年・中外馳名・旅館旅館必用

每打四圓

寄費在內

不燒損皮面 不玷污衣服

無臭惡氣味 能止癢殺菌

小樽四毫五仙

殺蟬仔藥粉

陳鐵打藥酒

綠色皮膚濕水

天堂龍腦油

天堂濟衆水

專治瘡瘍水滌肚痛
胃痛食滯飽脹腸風等症

二十庄每盒二元四毫
傷風鼻塞 腰痛頭痛

風寒咳嗽 皮膚濕毒

搽食兼用

不燒損皮面 不玷污衣服

無臭惡氣味 能止癢殺菌

小樽七毫五仙

包寄費

跌傷 打傷 扭傷 刀傷

止血 止痛 去瘀 消腫

小樽五毫五仙

包寄費

每盒三毫五

寄費在內

功力猛烈・專除蟬仔之患

行銷三十餘年・中外馳名・旅館旅館必用

每打四圓

寄費在內

不燒損皮面 不玷污衣服

無臭惡氣味 能止癢殺菌

小樽四毫五仙

包寄費

每盒三毫五

寄費在內

不燒損皮面 不玷污衣服

無臭惡氣味 能止癢殺菌

小樽四毫五仙

</div

華人女界注意··羊毛女長大掃賣

靚狐毛領女長襪

原價壹百壹十五元

平沽每件八十六元二毛五

靚毛領女長襪

原價五十二元半平沽卅九元五

原價五十元 平沽三十七元五

靚海豹毛衫脚羊毛女長襪

原價至九元半 現沽每件四十二元五

其他各色女外衣均減價七五折平賣

天然露 天然膏

此露含有人類必須之元素十二種確有扶

元補益之功任何疾病久治不愈者若能常服此露不但

可以却病延年還能強身健魄不論有病無病者服之奇

效立見

去面部雀斑暗瘡黑痕不論男女若能每日以膏塗面一

次自能消滅皺紋增美顏容

天然膏小樽七毛五

此藥發明人 Morris 君患扯氣症四十餘年百藥罔效

自發明此藥後頑症若失今經加政府考驗証實認為療

治扯氣及黃花病 Hayfever 良藥准許註冊立案自問

服之以却頑症寄費買者自理扯氣藥露每樽二元五

歡迎批發

電話：R. 2326

華埠

請吸其最好者

請吸金錢夢

烟仔

因為最適口，又純良，能令人滿意。

是以此種烟仔

實無其他可比



台山中行

停止外幣買賣

▲祖國新聞

天香馳名抽油之一
原庄白豉油
一百磅庄每桶六元五
半磅庄每桶五元五

漂列地
靚麵包

△華新書局
Ask for
Purity
BREAD
GENERAL BAKERIES LTD.

新貨

輔行羅貸公司告白
國商宣告



FOO HUNG COMPANY LTD.
129 Pender St. E. PA. 6635
Vancouver, B.C.

聯絲公司活

LINWOOD COMPANY
106 EAST HASTINGS ST. VANCOUVER, B.C.

華埠

華人和總公司

WOOSHOU CO.
347 Georgia St. East. Vancouver B.C.
Pacific 8614 Fairmont 5396L

華人批發處

347 Georgia St. East. Vancouver B.C.
Pacific 8614 Fairmont 5396L

華埠

台城通訊 台城金銀業莊號 均於

昨二月廿一日晨 奉令停止黃金外幣買賣 金融市場 已陷於停頓狀

態查台山僑眷衆多 各國紙幣均有

·月前中行僅公佈支付美國匯票到其他各國貨幣 又無公價規定收

兌故除持有美國匯票者外 持其他外幣感覺惶惑 且預料中行將來

收兌美鈔係照面額全部收兌 核與

僑眷習慣 每有不需全部面額領幣

·而欲取回半數原幣者 亦大感不便

·又台山僑匯數量極大 苛照面額一次收兌 紙求全部國幣 僑眷

游資過大 可能用作商場投機 物價亦必因此刺激上漲 台山各法團

·請求邀集中國銀行主管會商改善辦法 聞各法團已準備提供下面意見

①中行由即日起收兌美鈔黃金

·為免擠擁起見 在可能範圍內委託本處登記合格銀號 依公價代收黃金外幣

②對鈔票應般法盡量供應 並無限制收付黃金美鈔

③轉呈廢舊除收換美鈔黃金外 並規定其他各種外幣公價 一併收付

又三埠訊 國防最高委員會通過之經濟緊急措施方案頒佈後 全國各地開始實施取緝黃金買賣及禁止外幣流通 台山縣政府奉令後 經於二月廿一日公佈施行 新昌方面 昨二月廿二日新昌警察所及金銀公會已同時收到公令 於廿三日起執行禁止外幣流通 如有違法行為者

次拘究嚴懲不貸云

止外幣流通後 以事關營業關係

主主席 寶場議決由金銀業公會呈請

台山縣府及新昌警察所 新昌商會

·界謂三埠為華僑薈萃之區 一般

持有港赤美鈔之僑眷大不乏人 雖則現由中國銀行兌換 唯在時間及

各種環境問題上 殊有不便 故想

求請予劃為特別區 對外幣流通子

以利便云

又台山中國銀行兌付該行國外行處

元折合國幣壹萬一千七百六十元

該行經於二月廿七日起開始照該牌

價收付云

·月前中行僅公佈支付美國匯票

到其他各國貨幣 又無公價規定收

兌故除持有美國匯票者外 持其

他外幣感覺惶惑 且預料中行將來

收兌美鈔係照面額全部收兌 核與

僑眷習慣 每有不需全部面額領幣

·而欲取回半數原幣者 亦大感不便

·又台山僑匯數量極大 苛照面額一次收兌 紙求全部國幣 僑眷

游資過大 可能用作商場投機 物

價亦必因此刺激上漲 台山各法團

·請求邀集中國銀行主管會商改善

辦法 聞各法團已準備提供下面意見

①中行由即日起收兌美鈔黃金

·為免擠擁起見 在可能範圍內委

託本處登記合格銀號 依公價代收黃金外幣

②轉呈廢舊除收換美鈔黃金外 並

規定其他各種外幣公價 一併收付

又三埠訊 國防最高委員會通過之經濟緊急措施方案頒佈後 全國各地開始實施取緝黃金買賣及禁止外幣流通 台山縣政府奉令後 經於二月廿一日公佈施行 新昌方面 昨二月廿二日新昌警察所及金銀公會已同時收到公令 於廿三日起執行禁止外幣流通 如有違法行為者

次拘究嚴懲不貸云

止外幣流通後 以事關營業關係

主主席 寶場議決由金銀業公會呈請

台山縣府及新昌警察所 新昌商會

·界謂三埠為華僑薈萃之區 一般

持有港赤美鈔之僑眷大不乏人 雖

則現由中國銀行兌換 唯在時間及

各種環境問題上 殊有不便 故想

求請予劃為特別區 對外幣流通子

以利便云

又台山中國銀行兌付該行國外行處

元折合國幣壹萬一千七百六十元

該行經於二月廿七日起開始照該牌

價收付云

·月前中行僅公佈支付美國匯票

到其他各國貨幣 又無公價規定收

兌故除持有美國匯票者外 持其

他外幣感覺惶惑 且預料中行將來

收兌美鈔係照面額全部收兌 核與

僑眷習慣 每有不需全部面額領幣

·而欲取回半數原幣者 亦大感不便

·又台山僑匯數量極大 苛照面額一次收兌 紙求全部國幣 僑眷

游資過大 可能用作商場投機 物

價亦必因此刺激上漲 台山各法團

·請求邀集中國銀行主管會商改善

辦法 聞各法團已準備提供下面意見

①中行由即日起收兌美鈔黃金

·為免擠擁起見 在可能範圍內委

託本處登記合格銀號 依公價代收黃金外幣

②轉呈廢舊除收換美鈔黃金外 並

規定其他各種外幣公價 一併收付

又三埠訊 國防最高委員會通過之經濟緊急措施方案頒佈後 全國各地開始實施取緝黃金買賣及禁止外幣流通 台山縣政府奉令後 經於二月廿一日公佈施行 新昌方面 昨二月廿二日新昌警察所及金銀公會已同時收到公令 於廿三日起執行禁止外幣流通 如有違法行為者

次拘究嚴懲不貸云

止外幣流通後 以事關營業關係

主主席 寶場議決由金銀業公會呈請

台山縣府及新昌警察所 新昌商會

·界謂三埠為華僑薈萃之區 一般

持有港赤美鈔之僑眷大不乏人 雖

則現由中國銀行兌換 唯在時間及

各種環境問題上 殊有不便 故想

求請予劃為特別區 對外幣流通子

以利便云

又台山中國銀行兌付該行國外行處

元折合國幣壹萬一千七百六十元

該行經於二月廿七日起開始照該牌

價收付云

·月前中行僅公佈支付美國匯票

到其他各國貨幣 又無公價規定收

兌故除持有美國匯票者外 持其

他外幣感覺惶惑 且預料中行將來

收兌美鈔係照面額全部收兌 核與

僑眷習慣 每有不需全部面額領幣

·而欲取回半數原幣者 亦大感不便

·又台山僑匯數量極大 苛照面額一次收兌 紙求全部國幣 僑眷

游資過大 可能用作商場投機 物

價亦必因此刺激上漲 台山各法團

·請求邀集中國銀行主管會商改善

辦法 聞各法團已準備提供下面意見

①中行由即日起收兌美鈔黃金

·為免擠擁起見 在可能範圍內委

託本處登記合格銀號 依公價代收黃金外幣

②轉呈廢舊除收換美鈔黃金外 並

規定其他各種外幣公價 一併收付

又三埠訊 國防最高委員會通過之經濟緊急措施方案頒佈後 全國各地開始實施取緝黃金買賣及禁止外幣流通 台山縣政府奉令後 經於二月廿一日公佈施行 新昌方面 昨二月廿二日新昌警察所及金銀公會已同時收到公令 於廿三日起執行禁止外幣流通 如有違法行為者

次拘究嚴懲不貸云

止外幣流通後 以事關營業關係

主主席 寶場議決由金銀業公會呈請

台山縣府及新昌警察所 新昌商會

·界謂三埠為華僑薈萃之區 一般

持有港赤美